

全网近4万人爆仓，比特币价格走高，这些不禁让我想到了二零一八年的金融暴雷事件，一夜之间，P2P暴雷，让无数人感受到了黑暗。现在比特币这种情况，真的不知道该如何评价。投资，也希望大家都在保证正常生活的前提下投资，省的出现了岔子没有办法收场。

### 一、投资的时候要看是不是有政府监管。

其实说起来投资，我真的觉得，可能钱只有放在银行是最安全的了吧，但是要知道，放在银行的钱，赶不上通货膨胀的速度，现在的一万，等到将来再取现的时候，可能真正的价值就胜五千了，所以我们很多人倾向于一些金融机构，但是不保本不说，稍微不慎，连自己的本金都被淹没了。

### 二、我们该相信什么。

P2P的暴雷，基本上把我的生活都打垮了，一家人的积蓄，就这样一夜之间烟消云散了，事情已经过去了两年多，依然是没有任何眉目。所以对于投资来说，除了银行，真的是什么都不敢相信了。要怎么做呢？那些结构也都是有营业执照的，有政府背书的，宣传的时候，有高官站台的，可是怎么说呢，还不是说雷就雷了，天还不是说塌就塌了。

### 三、花出去的钱才是自己的钱。

虽然我知道这句话的价值观不一定正确，看似在鼓励大家消费，事实不就是如此吗？辛辛苦苦的血汗钱，一夜之前什么都没有了。但是欠银行的房贷，确实真实的，银行的存款，也一直在缩水，不知道怎么评价这种病态的消费观，到处都在鼓动着我们花钱，但是钱从哪里挣呢？没有一点点存款，遇到危急的时刻我们还是一样的走投无路。投资，还是老老实实的存款吧，实在不行，风险分摊。



比特币价格加速上涨的同时，也出现了跌速更猛的回调。

根据比特币新闻资讯网Coindesk价格，1月11日，比特币价格一度跌至30305美元左右，较历史最高价41962美元下跌27.78%。换句话说，比特币价格从40000美元下跌至30305美元，仅隔短短的1天多的时间。而此前，从30000美元上升至40000美元，比特币花了6天时间。

一周以来比特币价格走势 来源：比特币新闻资讯网Coindesk

一周之前的1月4日，比特币也曾在一日内从34000多美元一度跌至28000美元左右，而在此之前，从28000美元到34000美元，比特币用了近4天。

截至发稿，比特币价格已回升至35966美元左右，24小时内涨幅1.28%，24小时内比特币成交额为999.5亿美元，市值为6689亿美元。

高杠杆爆仓、散户恐慌性抛售

比特币进入牛市后，为何下跌速度更快？

OKEx Research首席研究员William此前向澎湃新闻指出，比特币的市场主力由原有的机构投资者为主导转变成以中小投资者为主导。而这一阶段的显著特征即市场会出现非理性繁荣，投机情绪更浓厚，价格波动更激烈。

中国通信工业协会区块链专委会轮值主席、火币大学校长于佳宁告诉澎湃新闻记者，“经过一周连续快速上涨，大量积累的获利盘选择在高位获利出场，从而导致比特币价格回撤幅度相对较大。此外，不少散户选择了使用较高的杠杆倍数进行投资，在下跌前比特币永续合约资金费率长期处于高位，市场杠杆率较高的情况下，一旦出现价格回调，会造成部分高倍杠杆仓位爆仓，进而会加速下跌。”

据合约帝行情统计报告显示，近30日的全网爆仓（含火币、OKEx、BitMEX、Binance、Bybit五家交易所）高峰前两名出现在1月4日和1月11日，分别接近10亿美元和12亿美元，并且以多头爆仓为主。

于佳宁表示，由于比特币市场是体量相对较小的资金市场，机构用户或者大额持币者的获利了结，也容易造成币价承压，进而影响到散户的投资情绪，引发散户心中潜在的熊市恐慌情绪，从而恐慌性抛售，导致出现下跌速度较快的迹象。

火币研究院高级分析师胥彤也提到，造成比特币下跌速度比上升速度快的原因包括，机构在洗盘阶段如果采用急速下跌的方式，会给一些跟风和散户投资者带来一定恐慌情绪，然后他们会选择卖出，从而盘面开始出现了下跌的迹象，进一步给投资者带来恐惧心理，认为市场存在下跌风险，导致下跌速度比较快。

她还提到两点原因：第一、在上升过程中，如果速度过快易造成市场害怕错过情绪过于强烈，进而引来跟风投资者着短线交易员的介入，所以机构一般会进行小规模的建仓，使得上升幅度会比较慢。第二、大部分大幅上升和下降都是由于机构资金大幅流动造成的，由于几乎连续一周的上涨已经积累了大量的获利盘，短小时内机构会了结这些获利盘造成资金大幅流出导致比特币下跌。

从宏观经济大环境看，于佳宁认为，1月11日回调可以认为是海外主流投资机构采取的避险措施。他认为，比特币今年的上涨原因之一就是美元指数的持续下跌。目前拜登政府即将上台，“利空出尽就是利好”，美元有反弹可能，全球大宗商品资产都出现了大幅的回调，数字资产市场也随之调整。

近几日，美元指数已出现显著上涨，截至发稿，美元指数约为90.49，较前一日下降0.06，较1月6日收盘价89.42上升1.16%。

他还指出，不少比特币矿工选择在相对较高的价位进行抛售。从cq.live的数据上看，矿工头寸指数（MPI）已触及今年高位。MPI指数高于2，表明矿工在挖矿后倾向于出售比特币；如果MPI为负值，则表明他们对短期走势的看好，选择囤积比特币。目前该数值约为5.26，说明矿工们正在场外市场或交易所出售比特币。此外，ByteTree的数据同样显示，近一周内比特币矿工共计挖出6894个比特币，但出售了10047个比特币，这意味着矿工总体抛售了近3153枚比特币存货。

于佳宁提到，本次下跌还有一个原因就是美国最大的合规交易所Coinbase等交易平台在市场剧烈波动情况下后出现网站宕机，用户的交易被延迟，许多买入委托操作无法正常交易，这也导致了网站上的比特币价格远远低于市场价格，进一步加剧了市场恐慌。

“因为coinbase系统故障，导致昨天只能卖不能挂买单，买单无法成交，整个交易世界秩序被破坏了。”一位币圈从业人员也说道。

## 监管告诫比特币波动风险

值得注意的是，近期，比特币的大起大落也引起了各国监管部门的警惕。

1月12日，据新西兰先驱报（nzherald）报道，新西兰金融市场管理局（FMA）发布警告，告诫新西兰民众谨慎投资加密货币。

“考虑购买比特币之类的加密货币的新西兰人应该意识到，它们是高风险且高度波动的资产，”新西兰金融市场管理局发言人说，“加密货币在新西兰不受监管，骗子和黑客经常利用加密货币。”

而英国也在加强加密货币的监管，据1月9日《泰晤士报》报道，汇丰银行决定停止为英国的客户提供加密货币交易服务，包括禁止客户将资金从数字钱包存入汇丰银行。与此同时，许多其他英国银行都禁止客户使用信用卡购买比特币等数字货币。

“以稳定币为代表的虚拟货币正在面临愈加复杂的合规性风险。随着越来越多的经济活动迁移到区块链上，行业面临的合规压力非常大。USDT等稳定币的发行量在2022年达到爆发式增长，创下历史新高。在这背后，部分使用需求源自于合规的正常交易，但也存在洗钱、非法融资等存在问题的黑灰需求，未来区块链行业将遇到越来越多的合规挑战。”于佳宁表示。

他指出，PeckShield发布2022年年度虚拟货币反洗钱报告显示，2022年未受监管的出境虚拟货币价值达175亿美元，较2019年增长51%，且仍在快速增长。涉及虚拟货币的诈骗案件持续发，达到151起，较2019年增长655%。

于佳宁说：“2022年下半年开始，诈骗、攻击、勒索、赌博等产，以及洗钱、跑分等灰产，开始转为使虚拟货币洗钱，勒索类案件快速增长，虚拟货币反洗钱形势严峻，在2022

年区块链和数字资产行业有必要采用更加严格审慎的KYC（认识你的客户）审查机制，执行更加严格的反洗钱标准。”

近期比特币大跳水，高点买入一枚，等于亏掉一辆特斯拉，如何看待这种现象？我觉得这种现象是很正常的，为什么这样说呢？因为比特币这种东西的话，就像炒股一样，你在高点的时候买入的话，那个价格就会非常的高，几乎和一辆特斯拉一样，那么比特币这种东西呢和股票是一样的，你在高点的时候购买的价格是非常的高的，如果你在低点的时候卖出这个比特币的话，那么价格也是非常的高的，但是在低点的话，买入一枚比特币的话是会非常的便宜的，像这种现象呢是很正常的，在比特币股票这种被人炒作起来的東西身上是很容易看得见这种现象的

## 价格容易浮动

像这种被别人炒作起来的東西呢，价格浮动是非常大的，可能在一夜之间价格就会天翻地覆，可能你钱一秒钟用10块钱买的，但是后一秒你就能够用1万块钱卖出去，那么这个现象是很正常的，因为这种被人炒作起来的東西背后都是有人在控制的价格，只是他们控制的想要高就高，想要低就低，很正常的没有必要去参与，这种東西很容易就会把自己搞得倾家荡产，都是很正常的

## 跳水现象

像比特币他跳水这种现象是很正常的，因为背后有大资金的人在操控这个价格的发展，那么非要的人只是为了割一波韭菜，你们如果跟风的话很容易就会被别人割韭菜的，这是很正常的，为什么这样说呢？那是因为在他们大资金面前这些跟风的人基本上都是被收割的，他们想要价格高就高，想要价格低就低，这些跟风的人是没有办法操控价格的，只能够被别人割韭菜

总的来说像比特币这种東西就不应该进去，因为这种比特币进去的话很容易，现在在里面出不来的，因为里面有人控制着价格的发展，到时候你就会被套在里面出不来了

因为比特币的定价没有既定的通用统一的标准。

换句话说，没有人知道它应该是什么价格，而且价格完全基于交易。受充值、提现速度的影响，有的平台提现速度慢，玩家在该平台就只有进得多，出得少，所以显现在这个平台上的交易价格就会比别家的平台高。而有的平台充值速度慢，供需不平衡，买少卖多，因此价格自然就低了下来。